
11/10/2019 Απίστευτη ανοχή: Επτά στους 10 διεφθαρμένους αστυνομικούς δεν τιμωρούνται ποτέ | in.gr

https://www.in.gr/2019/10/08/greece/apisteyti-anoxi-epta-stous-10-dieftharmenous-astynomikous-den-timorountai-pote/?fbclid=IwAR0LRbjrPf0o0… 1/5

Απίστευτη ανοχή: Επτά στους 10 διεφθαρμένους αστυνομικούς
δεν τιμωρούνται ποτέ
Ερωτήματα προκύπτουν για την επάρκεια των εσωτερικών ελέγχων στην ΕΛ.ΑΣ.

Βασίλης Λαμπρόπουλος
8 Οκτωβρίου 2019, 06:09

Μου αρέσει! 230

     A  A  

Ερωτήματα για την επάρκεια των εσωτερικών ελέγχων στην ΕΛ.ΑΣ. και για την καταπολέμηση
της διαφθοράς προκαλούν οι διαδοχικές απαλλαγές δεκάδων ενστόλων αλλά και ιδιωτών στις
δίκες που έχουν πραγματοποιηθεί το τελευταίο χρονικό διάστημα.

Πρόκειται για υποθέσεις που αφορούν χρηματισμούς διοικητών αστυνομικών υπηρεσιών, για
ληστείες από την ομάδα «Θησέας» της ΕΛ.ΑΣ. που πραγματοποιούσε ελέγχους στο κέντρο της
Αθήνας, για συμμετοχή αξιωματικών σε δίκτυα λαθρομεταναστών και άλλες, οι οποίες είχαν
παρουσιασθεί σαν τα μεγάλα χτυπήματα κατά της διαφθοράς αλλά… εξαϋλώνονται στη συνέχεια
και οδηγούνται σε μαζικές αθωώσεις των κατηγορουμένων.

Δείτε επίσης: Αυτή είναι η γέφυρα που σχεδίασε ο Ντα Βίντσι για την
Κωνσταντινούπολη
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Με το ποσοστό της απαλλαγής τελικά των κατηγορουμένων να αγγίζει το 60%-70%! Μια εξέλιξη
που προκαλεί απορία για την επάρκεια και την πληρότητα αυτών των ερευνών αλλά και για το
παρασκήνιο που επικρατεί, με αστυνομικούς μάρτυρες να αλλάζουν τις καταθέσεις τους, με
«τρικ» μέσω των συμπληρωματικών πειθαρχικών ελέγχων από την ίδια την Αστυνομία, με πιέσεις
από ανώτατους αξιωματικούς και σύνθετες μεθοδεύσεις. Είναι μάλιστα ενδεικτικό της σύγχυσης
που επικρατεί ότι στελέχη της ΕΛ.ΑΣ. αποδίδουν ορισμένες από αυτές τις απαλλαγές υπόπτων
αξιωματούχων ακόμη και σε περίπτωση στελέχους της Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων που
συνέταξε αυτές τις δικογραφίες, και ο οποίος στη συνέχεια έγινε ιερέας! Με ορισμένους
συναδέλφους του να υποστηρίζουν ότι αυτή η στροφή προς τα «θεία» τον οδήγησε να προχωρεί
ως «καλός Σαμαρείτης» σε απαλλακτικές καταθέσεις στα δικαστήρια.

Τα ποσοστά απαλλαγής

Τα συνολικά στοιχεία που παρουσιάζονται για τη δικαστική εξέλιξη αυτών των υποθέσεων είναι
εντυπωσιακά. Από τις αρχές του 1999 που ξεκίνησε η δράση των «Αδιάφθορων» της ΕΛ.ΑΣ.
έχουν οδηγηθεί στο εδώλιο – σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία – 1.188 αστυνομικοί και έχουν
αθωωθεί τελικώς οι 717 εξ αυτών, δηλαδή ποσοστό 61%! Ισως το πιο σοβαρό είναι ότι από τους
194 ανώτερους αξιωματικούς που κατηγορήθηκαν για σοβαρές υποθέσεις διαφθοράς και για
σχετικές ύποπτες εντολές που έδιναν σε εκατοντάδες κατωτέρους τους απηλλάγησαν τελικώς οι
129 εξ αυτών (ποσοστό 67%)! Σαφή ένδειξη ότι κάτι περίεργο συμβαίνει στους ελέγχους που
αφορούν αστυνομικούς είναι ότι σε όσες έρευνες των «Αδιάφθορων» κατηγορούνταν άλλοι
δημόσιοι υπάλληλοι, το ποσοστό των απαλλαγών ήταν πολύ μικρότερο. Την τελευταία 18ετία
λοιπόν οδηγήθηκαν στο εδώλιο 402 δημόσιοι υπάλληλοι και αθωώθηκαν τελικώς 172 (ποσοστό
42%). Ακόμη στο εδώλιο κάθισαν για υποθέσεις διαφθοράς 1.264 ιδιώτες και το ποσοστό αυτών
που δεν καταδικάστηκαν ήταν 44%.

Το πλέον πρόσφατο – προ πέντε ημερών – παράδειγμα απαλλαγής όλων των κατηγορουμένων
αστυνομικών για σειρά σοβαρών αδικημάτων ήταν ο φάκελος που είχε σχηματίσει την περίοδο
2015-2016 η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΛ.ΑΣ. για αστυνομικούς που συμμετείχαν
στην ομάδα «Θησέας» της ΕΛ.ΑΣ. Στον «Θησέα», που είχε ξεκινήσει το 2014, συμμετείχαν
περισσότεροι από 600 αστυνομικοί με στόχο την καταπολέμηση της εγκληματικότητας, της
παράνομης μετανάστευσης, του παρεμπορίου, της διακίνησης ναρκωτικών και άλλων αδικημάτων
στο κέντρο της Αθήνας. Αρχικά λοιπόν η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΛ.ΑΣ. είχε
προχωρήσει στη σύλληψη 29χρονου αστυνομικού που κατηγορήθηκε ότι εμπλεκόταν σε υπόθεση
απαγωγής, εκβιασμού και ξυλοδαρμού ενός 44χρονου από το Πακιστάν. Σε αυτόν τον φάκελο
άρχισαν να συσχετίζονται και άλλες καταγγελίες αλλοδαπών. Την ίδια περίοδο λοιπόν
συντάχθηκε και μια δεύτερη δικογραφία με την εμπλοκή άλλων επτά στελεχών της ΕΛ.ΑΣ.,
ηλικίας από 25 έως 54 ετών, ότι είχαν συστήσει «ομάδα» με ανεξέλεγκτη δράση που είχε
εμπλακεί και σε έξι – επτά περιστατικά αρπαγής χρημάτων από ενστόλους στη διάρκεια
υποτίθεται «νομίμων ελέγχων».

Τα Πειθαρχικά Συμβούλια
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Αρχικώς λοιπόν οι κατηγορούμενοι αστυνομικοί για τα σοβαρά αυτά αδικήματα απηλλάγησαν
από τα Πειθαρχικά Συμβούλια της ΕΛ.ΑΣ. Στη δίκη που πραγματοποιήθηκε τις τελευταίες
εβδομάδες, στο εδώλιο κάθισαν συνολικά εννιά ένστολοι (κατηγορούμενοι εκπροσωπήθηκαν
νομικά από τους δικηγόρους Αθ. Πλεύρη και Αθ. Ζαμάνη). Ομως όλα είχαν αλλάξει. Ο
Πακιστανός που είχε καταγγείλει απαγωγή, ξυλοδαρμούς κ.λπ. είχε συλληφθεί εν τω μεταξύ ως
ηγετικό μέλος κυκλώματος πλαστογράφησης διαβατηρίων λαθρομεταναστών, είχε καταδικασθεί
σε πολυετή κάθειρξη και ήταν κρατούμενος στις φυλακές Δομοκού. Στο δικαστήριο κατέθεσε ότι
«προχώρησε σε αυτές τις καταγγελίες ύστερα από υπόδειξη εκπροσώπου της πακιστανικής
κοινότητας που ήθελε να απαλλαγεί από τους αστυνομικούς ελέγχους». Ακόμη από τους 12-13
μάρτυρες, εμφανιζόμενα ως θύματα των αστυνομικών παρουσιάστηκαν στο δικαστήριο μόνο έξι
εξ αυτών. Ορισμένοι επέμειναν ότι είχαν πέσει θύμα ληστειών από αστυνομικούς, όμως στο
δικαστήριο παρουσιάστηκαν πορίσματα πραγματογνωμόνων που ήλεγξαν λογιστικά βιβλία ή
λογαριασμούς που τηρούσαν και διαπίστωσαν ότι δεν είχα κλαπεί τα αναφερόμενα ποσά.

Επιπλέον υπήρξαν καταγγελίες ότι οι αλλοδαποί προχώρησαν σε αυτές τις καταγγελίες για να
έχουν ευνοϊκή μεταχείριση από την ΕΛ.ΑΣ., ενώ απαλλακτική ήταν και η πρόταση του
εισαγγελέα. Και έτσι υπήρξε «πανηγυρική» απαλλαγή όλων. Λίγους μήνες νωρίτερα υπήρξε
απαλλακτική απόφαση και για πέντε αστυνομικούς της Διεύθυνσης Αλλοδαπών που
κατηγορούνταν και αυτοί για ύποπτους ελέγχους και κλοπές εναντίον αλλοδαπών.

Σύμφωνα με υψηλόβαθμα στελέχη της ΕΛ.ΑΣ. που επιχειρούν να αιτιολογήσουν τις μεταβολές
αυτές «πράγματι, πολλές από τις δικογραφίες που συντάσσονται από τους «Αδιάφθορους» δεν
οδηγούν δικαστικά πουθενά. Πολλοί κατηγορούμενοι για διάφορες υποθέσεις επιδιώκουν να
ολοκληρωθεί προ των δικαστηρίων ο πειθαρχικός έλεγχος στο εσωτερικό της ΕΛ.ΑΣ. Εκεί μπορεί
να έχουν τη δυνατότητα, με ενδιάμεσους κάποιους αστυνομικούς γνωστούς τους, να
προσπαθήσουν να πιέσουν και να επηρεάσουν τα πειθαρχικά συμβούλια για να εκδοθεί ευνοϊκή
απόφαση. Και ύστερα παρουσιάζουν αυτό το ενδοϋπηρεσιακό δεδικασμένο στα δικαστήρια ώστε
να διασφαλίσουν και εκεί αθώωση. Ακόμη έχουν παρατηρηθεί προσπάθειες επηρεασμού
μαρτύρων, αλλαγές καταθέσεων από αξιωματικούς της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων,
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Δείτε επίσης ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΙ

Σχετικά άρθρα:

➤  Το FBI εντόπισε τον χειρότερο serial killler – Ομολόγησε 93 φόνους

➤  Τηλεφωνικές απάτες : Συνεχίζοντα τα κρούσματα – Προειδοποιεί η ΕΛ.ΑΣ.

➤  Αστυνομικός για μίζες: «Τον λυπήθηκα επειδή ήταν απεγνωσμένος. Νόμιζα ότι μου έδωσε
έγγραφα κι όχι χρήματα..»

αμφισβήτηση της έρευνάς τους ενώ πολλές δικογραφίες αποδίδονται σε αστυνομικές διαμάχες».
Ωστόσο άλλοι αξιωματικοί αναφέρονται σε σαθρά στοιχεία των αρχικών δικογραφιών.

Εξι στους δέκα οι… αθώοι

Από τις αρχές του 1999 που ξεκίνησε η δράση των «Αδιάφθορων» της ΕΛ.ΑΣ. έχουν οδηγηθεί
στο εδώλιο – σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία – 1.188 αστυνομικοί και έχουν αθωωθεί τελικώς
οι 717 εξ αυτών, δηλαδή ποσοστό 61%! Ισως το πιο σοβαρό είναι ότι από τους 194 ανώτερους
αξιωματικούς που κατηγορήθηκαν για σοβαρές υποθέσεις διαφθοράς και για σχετικές ύποπτες
εντολές που έδιναν σε εκατοντάδες κατωτέρους τους, απηλλάγησαν τελικώς οι 129 εξ αυτών
(ποσοστό 67%)!

Μάθε πρώτος όλα τα νέα από το One Channel. Επικαιρότητα, ειδήσεις,
ψυχαγωγία, με ένα... Like! #onechannel
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Ο Ερντογάν εκβιάζει, η Ευρώπη
παρατηρεί…

Λαχταριστές χοιρινές μπριζόλες με
μυρωδικά
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